

Собор лейб-гвардии сгорел от окурка

В Петербурге сгорел Троицкий собор. По словам очевидцев, столб дыма был виден на Невском проспекте – а жар чувствовался на другом берегу Фонтанки.

К 18.00 обрушился главный купол храма. Вскоре пламя охватило всю верхнюю часть храма. Локализовать огонь удалось лишь спустя три часа. Предварительно, пожар возник из-за брошенного окурка.

В Санкт-Петербурге горит Троицкий (Измайловский) собор. По данным правоохранительных органов, сообщение о возгорании в соборе поступило на пульт дежурного около 17.15 мск. (по сведениям МЧС, информация о пожаре поступила оперативным службам в 17.30).

По предварительным данным, за несколько минут до этого, по неизвестной пока причине, вспыхнули леса, установленные для реставрации главного купола собора, расположенного на пересечении Троицкого и Измайловского проспектов, рядом с набережной реки Фонтанка. Согласно данным местных спасателей, леса загорелись на высоте 30-40 метров.

Огонь начал быстро распространяться. Спустя короткое время факелом полыхал весь главный купол.

Вскоре вся Троицкая площадь была занесена дымом, столб дыма был виден на Невском проспекте – а очевидцы сообщают, что «жар чувствовался даже на другом берегу Фонтанки».

Как сообщили в пресс-службе ГО МЧС по Санкт-Петербургу, несколько пожарных расчетов Адмиралтейского района выехали на место происшествия в 17.16 мск. В это время пламя перекинулось и на два соседних купола. В 17.32 пожару был присвоен четвертый номер сложности по пятибалльной шкале. Площадь пожара сотрудники МЧС на этот момент оценивали в 300-400 кв.м.

В 17.48 купол вместе с крестом обрушился вниз, сообщили в УГПС Санкт-Петербурга.

На месте работали 25 пожарных расчетов, сообщили «Газете.Ru» в ГУ МЧС по Санкт-Петербургу. Однако остановить огонь им не удавалось. К 18.30 пламя охватило уже всю верхнюю часть здания. Перекрытия верхних этажей обрушились, и обнаженная железобетонная конструкция начала плавиться в огне, передает «Фонтанка.Ru». Пожар усиливался – и затем перешел на правую сторону собора. Рухнул второй купол.

Как говорят спасатели, из храма были слышны хлопки. По некоторым данным, это взрывались емкости с краской и лаками, оставленные строителями на лесах, передает «Интерфакс».

К 19.00 пожар начали тушить и с воздуха: к Троицкому собору вылетел вертолет МЧС.

Кроме того, как говорят в городском управлении МЧС, тушению пожара способствовал сильный ливень: дождь хлынул, когда пожару присвоили 4-ю степень сложности.

В итоге локализовать пожар удалось только к 20.00. На месте к этому моменту работали уже 40 единиц пожарной техники. Затем начались проливка и разбор обгоревших конструкций, которая может затянуться на сутки.

По словам председателя Комитета по государственному контролю, использованию и охране памятников истории и культуры Веры Дементьевой, ущерб от пожара огромен, но пока он не определен.

Определением ущерба предстоит заняться комиссии Росохранкультуры, которую в связи с пожаром формирует ведомство.

По словам сотрудника пресс-службы Росохранкультуры Евгения Стрельчика, комиссия также установит, каковы должны быть первоочередные противоаварийные меры. Стрельчик отметил, что необходимо также срочно решить вопрос о временной кровле собора, чтобы защитить его от непогоды и других неблагоприятных

влияний, сообщает РИА «Новости».

Что до причин пожара, они остаются неизвестными.

Но, по предварительным данным, считают пожарные, леса загорелись от окурка, который бросили строители.

Уголовное дело возбуждено по ст.168 УК России (неосторожное обращение с огнем).

Троицкий собор (собор во имя Святой Живоначальной Троицы лейб-гвардии Измайловского полка) был построен в 1835 году по проекту архитектора Стасова. До этого на том же месте была построенная для того же полка деревянная церковь. Собор построен в стиле позднего классицизма, с фризом, портиком и колоннадой. Собор вмещает до 3 тыс. человек. Внутри купола были расписаны золотыми звездами по голубому фону. В стены собора вмонтированы памятные мраморные доски с именами офицеров Измайловского полка, погибших в сражениях. В 1938 году собор был закрыт, в нем разместились советские учреждения.

В храме хранили театральный реквизит и заводские склады Монументскульптуры.

Собор дважды реставрировался после войны – в 1952-1956 и 1966-1967 годах. В 1990 году собор вернули церкви в печальном состоянии. Фактически это были голые стены. Кроме церковной утвари, икон и убранства безвозвратно потеряна экспозиция славы Измайловского полка со знаменами и ключами от городов. В настоящее время здание совсем пришло в негодность, нуждалось в срочной реставрации, однако на нее очень долго не выделялись деньги.

Автор: Герман Прохоров, Майк Габриелян © Газета.Ru ПРОИСШЕСТВИЯ , МИР 👁 2623 26.08.2006, 11:44
👍 182

URL: <https://babr24.com/?ADE=32203> Bytes: 4635 / 4635 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Герман Прохоров, Майк Габриелян.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)